

5.12 国际护士节 | 致敬白衣天使

关爱护工队伍 守护人民健康

在第 114 个国际护士节来临之际，为了表达对护理工作者的敬意和深切关怀，区委常委统战部部长、副区长徐俊，区卫健委党委书记、局长袁永炜亲切慰问我院一线护理工作者，为他们送来了节日的问候和祝福。

青春，在病床边悄悄流逝；理想，在奉献中熠熠生辉；诺言，在奋斗中慢慢印证。他们继承和发扬“南丁格尔”精神，以无畏的勇气、精湛的技术和深沉的爱心，坚守一线，忠贞职守，捍卫健康，不辱使命。

党委书记徐颖，纪委书记林燊，副院长何劲、周磊及相关职能科室负责人一行，满揣着关心与关爱深入临床一线，为护理同仁们送上鲜花、水果和节日的祝福。那些藏在护士服褶皱里的忙碌，那些被口罩遮住的辛苦，都被他们看在眼里。

院领导与护士们亲切交谈，充分肯定并感谢她们为医院护理事业做出的贡献，关心她们的工作



学习和生活，希望她们能兼顾好家庭，保重身体。这一刻，护士们笑靥如花，是被理解、被尊重的欣慰。他们守护的不仅是一个个体的生命，更是千万家庭的希望。

目前我院护理队伍注册护士已达到 596 名，约占卫生技术人员总数的 51%，护理单元 32 个，具有大专以上学历人员占 98%，中级以上职称人员占比约 48%，专科护士 103 名（其中省级专科护士 33 名），开设专科护理门诊 7 个。护理队伍成为我区医疗卫生战线的一支重要力量。

医院将持续关注护理队伍建设，加大对护理工作的支持和投入，不断提升护理服务的品质和内涵。他们是微光，亦是骄阳！他们将继续保持这份对护理事业的热爱与执着，在我们看见或看不见的地方时刻准备着，全力以赴。

文 / 摄 / 邓燕

暖心助力中高考
职工关爱传温情

——院工会开展职工子女
中、高考慰问活动

“十年磨一剑，今朝试锋芒。”又到一年中、高考季，5 月 22 日，我院纪委书记、工会主席林燊带队开展 2025 年职工子女参加中高考慰问活动，为家有考生的 27 位员工送上了寓意“高中榜首”的“糕粽”礼盒以及慰问信。

鼓励考生家庭积极备考，以良好心态、饱满热情迎接考试，同时也传递出医院对职工的深深牵挂。

林书记表示，中、高考是学生时代的一次重要考验，也是家长心中的大事，医院将大力支持，科室要统筹安排，给予考生家庭更多时间和精力，做好子女备考的后勤保障工作，并预祝职工子女在“大考”中金榜题名。

职工家庭纷纷表示，感谢院工会给他们送来的关心和关爱，同时一定竭尽全力协调好医院与家庭、工作与生活的关系，尽心尽力为子女备战中、高考创造良好的条件，在今后的工作中为医院的发展作出更大的贡献。

文 / 潘华

党建引领聚合力
结对共建促提升

——医共体集团党支部结对共建活动圆满举行

为深入贯彻落实党的卫生健康工作方针，推动优质医疗资源向基层深度延伸，提升基层医疗服务能力。5 月 27 日下午，金坛第一人民医院门诊党支部与西城分院党支部联合开展结对共建活动。此次活动不仅形式多样、内容丰富，更实现了党建与业务工作的深度融合，为基层群众编织了一张坚实的健康保障网。

活动伊始，金坛第一人民医院门诊党支部的党员唐云、胡冬英为西城分院的医护人员及部分社区居民带来了一场生动的急救培训课堂。

培训通过理论讲解与实操演练相结合的方式，使参训人员掌握了基本的急救知识和技能，有效提升了基层医疗机构的急救应急能力。

守护“睛”彩世界

随后，来自集团总院的多学科专家团队与西城分院专家一起在分院开展义诊活动。义诊现场，心内科、眼科、耳鼻喉科、中医科、疼痛科、肾内科、外科、皮肤科等多个科室的专家齐聚一堂，为社区居民提供了免费的健康咨询和诊疗服务。

专家们耐心细致地为每一位前来就诊的居民解答疑问，提供个性化的治疗建议，并现场进行测血压血糖、测视力、心电图检查、耳穴贴敷等免费诊疗服务，让居民在家门口就能享受到专业的医疗服务。

据统计，此次义诊活动共服务居民 100 余人次，发放健康宣传资料 150 余份，受到了社区居民的一致好评。

齐心“话”就未来

交流座谈会在西城分院会议室召开。会上，双方就如何更好地发挥党建引领作用，促进医疗资源共享、提升基层医疗能力、加强人才培养等方面进行了深入交流和探讨。

分院党支部书记杨秀明对共建支部专家团队表示欢迎，简要介绍了分院整体情况，并表示期待通过党建结对共建、工作经验交流、惠民义诊活动等方式，进一步提升基层医疗服务群众的能力。

总院纪委书记、工会主席林燊指出，通过集团支部结对共建，不仅能加强总院与分院之间的沟通交流，还能进一步推动优质医疗资源下沉，为基层群众提供了更加便捷、高效的医疗服务。他希望结对双方能够以此次共建为契机，建立长效合作机制，共同推动医共体建设向纵深发展。

总院门诊党支部书记朱宇承交流发言，她相信党支部结对共建活动是医共体集团深化党建引领、推动优质医疗资源下沉的重要举措。门诊党支部将继续坚持党建引领，不断探索和创新党建共建模式，推动双方在党建与业务工作深度融合，为提升基层医疗服务水平、保障人民群众健康作出更大贡献。

结对共建

此次活动的成功举办，不仅彰显了金坛第一人民医院医共体集团的社会责任感和使命感，也为其他医共体单位提供了可借鉴的经验和模式。我们期待未来能有更多类似的党建共建活动，共同推动金坛医疗卫生事业的高质量发展。

文 / 刘霞 摄 / 徐锐

江苏大学医学院院长
钱晖一行来院调研交流

为进一步培养优秀科研人才，促进院校深度融合发展，5 月 20 日下午，江苏大学医学院院长钱晖教授、梁照峰副教授、杨大凯副教授一行莅临我院，对医学重点实验项目研究进度展开深入交流及考察，党委副书记、院长蔡郑东及相关项目研究人员参加会议，会议由副院长何劲主持。

座谈会上，蔡郑东院长对江苏大学医学院钱晖院长科研团队一行人的到来表示热烈欢迎，并简要介绍了近一年来医院在医学教育、学科建设、科学研究等方面取得的进展。他提出，当前医院发展正面临着新的机遇与挑战，未来三甲医院创建工作任务艰巨，我院要坚持“优势互补、合作交流、协同创新、融合发展”为原则，主动加强院校间的沟通交流，稳步做实人才梯队建设，壮大人才队伍，夯实人才厚度，深入推进学科建设，培育特色专科，持续提升医院综合实力，进一步推动医院高质量发展。

钱晖院长在发言中，高度赞扬了我院在医学科研领域的努力和取得的初步成效，并分享了江苏大学医学院在教学改革、科研平台建设、师资队伍建设、人才培养等方面的丰富经验。她希望通过此次交流，能够进一步加强两院之间的合作与交流，共同探索医学多学科交叉融合的新路径、新方法。

在随后的座谈会上，我院各医学重点实验项目负责人及青年科研人才代表依次汇报了在研项目的研究内容、进展情况、已取得的阶段性成果以及未来的研究计划。江苏大学医学院的专家们认真倾听后，针对每个项目的研究细节、技术难题、数据分析等关键问题提出了建设性的意见和建议，双方展开了热烈而深入的讨论，思维的火花在交流中不断碰撞。

会后，医院领导陪同钱晖院长一行参观了我院中心实验室和基础医学科研平台，对我院的科研设施、实验教学条件建设给予了充分肯定。

此次江苏大学医学院的交流考察，为构建学术交流平台，拓宽了医院科研人员学术视野提供了契机。未来，双方有望在科研合作、人才培养、学术交流等方面开展更广泛、更深入的合作，共同为推动医学科研事业的发展贡献力量，为老百姓健康福祉添砖加瓦。

文 / 孙晶